S G H Niepubliczne Liceum Ogoélnoksztalcace nr 81 SGH

szkota Glwna TEST EGZAMINACYJINY - 2024
w Warszawie
Zadania egzaminacyjne - MATEMATYKA - grupa B kod ucznia ...................
Punkty:........ /20

Zadanie 1 (1 pkt)

.. 43162 y
Wyrazenie ——- ma wartos¢

(82)*
A) 471 B) 4° C) 4° D) 475
Zadanie 2 (1 pkt)

W prostokacie ABCD punkty E i F sg srodkami bokow BC i CD (zobacz rysunek). Diugosc¢
odcinka EC jest rowna 6 cm, a dlugo$¢ odcinka EF jest rowna 10 cm.

D 4 C
[ E
A B
Obwod prostokata ABCD jest réwny
A) 64 cm B) 56 cm C) 40 cm D) 28 cm

Zadanie 3 (1 pkt)

Liczby rzeczywiste x i y sg dodatnie oraz x # y . Wyrazenie ﬁ + ﬁ mozna przeksztatcié
do postaci

A) = B) —

2x —-2xy
P 2y )y D)y

x2—y2 x+y
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Zadanie 4 (1 pkt)

Ktore zdanie jest falszywe?

A) Suma kolejnych trzech liczb naturalnych jest liczbg podzielng przez 3.
B) Iloczyn kolejnych trzech liczb naturalnych jest liczba podzielng przez 3.
C) Suma trzech kolejnych liczb parzystych jest liczba podzielng przez 3.

D) lloczyn trzech r6znych nieparzystych liczb naturalnych jest liczbg podzielng przez 3.

Zadanie S (1 pkt)

Liczba x jest najwigkszg liczbg dwucyfrowa podzielng przez 2 i 3, a liczba y jest najwigksza
liczba trzycyfrowa o trzech roznych cyfrach parzystych. Wybierz P, jesli zdanie jest
prawdziwe lub F — jesli jest falszywe.

Najwickszy wspolny dzielnik liczb x i y jest rowny 96. P F

Najmniejsza wspolna wielokrotnos$¢ liczb x 1y jest rowna 864 P F

Zadanie 6 (1 pkt)

Ceng x (w ztotych) pewnego towaru obnizono najpierw o 30%, a nastepnie obnizono o 20%
w odniesieniu do ceny obowigzujacej w danym momencie. Po obydwu tych obnizkach cena
towaru jest rOwna

A) 0,36 - x zlotych. B) 0,44 - x ztotych.
C) 0,50 - x ztotych. D) 0,56 - x ztotych.

Zadanie 7 (1 pkt)

Jabltka w trakcie suszenia stracity 40% swojej masy 1 po wysuszeniu wazg 1,5 kg. Jabtka
przed wysuszeniem wazyty

A) 33kg B) 2,5 kg C) 3 kg D) 2,1 kg
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Zadanie 8 (1 pkt)

Agata przygotowuje 5-procentowy roztwor soli do kiszenia ogorkow. Agata do 4,75 kg wody
musi doda¢ A/B soli aby otrzymaé zgdany roztwor.

A) 237,5 g B) 250 g

W 1 kg otrzymanego roztworu jest C/D soli.

C)52,64¢ D)50g

Zadanie 9 (1 pkt)

Roéwnoleglobok, w ktorym stosunek dtugosci sasiednich bokow wynosi 2:3, podzielono
wzdhuz przekatnej o dtugosci 13 cm na dwa przystajace trojkaty. Obwod kazdego z tych
trojkatow jest rowny 33 cm. Czy podane zdania sg prawdziwe?

Roéwnoleglobok ma obwod 40 cm. P F
Roéwnolegtobok ma bok o dlugosci 12 cm. P F
Jeden z bokéw rownolegtoboku jest dwa razy krotszy od drugiego P F

Zadanie 10 (1 pkt)

Odcinek AD jest wysokoscia trojkata prostokatnego ABC, w ktorym przyprostokatna AC ma
dhugos¢ 4 cm i kat ostry ABC ma miarg 30° (zobacz rysunek).

C
D
4
30°
A B
Kat CAD ma miare A/B.
A) 30° B) 60°
Odcinek AD ma dhugos¢ C/D.
C) 2v3 D) 4v3
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Zadanie 11 (1 pkt)

Przekatna kwadratu K ma dtugo$¢ 2, a obwod kwadratu M ma dtugos$¢ 16. Skala
podobienstwa kwadratu K do kwadratu M jest rowna:

p) 2 B) V2 C) 4 D) 2vZ

Zadanie 12 (1 pkt)

Prosta EF dzieli trapez rownoramienny ABCD naromb AEFD o obwodzie 52 cm i

trapez EBCF o obwodzie 0 13 cm mniejszym od obwodu rombu AEFD.

D \E C

A 3 B

Suma dhugosci odcinkéw EB i FC jest rowna

A) 14 cm B) 13 cm C) 15cm D) 18 cm

Zadanie 13 (1 pkt)

W pudetku znajduje si¢ 30 losow, w tym 5 loséw wygrywajacych i 25 losow
przegrywajacych. Po wyciaggnigciu los nie jest zwracany do pudetka. Ania wybrala pig¢ losow
1 wszystkie byly przegrywajace. Po Ani jeden los wyciagnat Kuba.

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze Kuba wyciggnat los przegrywajacy?

1 5
m§ mg C) < D)2

Zadanie 14 (1 pkt)

Cztery kartoniki z cyframi 0, 0, 1, 4 uktadamy tak, aby otrzymac liczbg czterocyfrowa.

0014

Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest fatszywe.

Jest 12 liczb czterocyfrowych, ktére mozemy utworzy¢ w ten sposob

Prawdopodobienstwo, ze utworzona w ten sposob liczba czterocyfrowa P F

T . , 2
dzieli si¢ przez 4 jest rOwne 3
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Zadanie 15 (1 pkt)

Z pudetka z metalowymi kulkami wyjeto najpierw 105 kulek, a potem % kulek, ktore

pozostaty w pudetku. W wyniku tych dwoch operacji liczba kulek w pudetku zmniejszyta si¢
czterokrotnie. Ile kulek byto poczatkowo w pudetku?

A) 171 B) 216 C) 168 D) 144

Zadanie 16 (1 pkt)

Na rysunku przedstawiono graniastostup ABCDEFGH 1 ostrostup ADHEC.
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Objetos¢ graniastostupa jest wigksza od objetosci ostrostupa o 36 cm?. Objetosc
ostrostupa ADHEC jest rtowna A/B.

A) 12 cm?® B) 18 cm®
Objetos¢ graniastostupa ABCDEFGH jest rtOwna C/D.

C) 48cm® D) 54 cm®

Zadanie 17(1 pkt)

Pewien ostrostup ma 16 wierzchotkéw. Ile wierzchotkow ma graniastostup o takiej samej
podstawie, jakg ma ten ostrostup?

A) 17 B) 30 C) 32 D) 45
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Zadanie 18 (1 pkt)

(x+y)h
2
trapezu, a h oznacza wysokos$¢ trapezu. Ktorym rownaniem opisano x Wyznaczone poprawnie

zZ tego wzoru?

Dany jest wzor opisujgcy pole trapezu: P = , gdzie x i y oznaczajg dlugosci podstaw

A)x=§—hy B)x=%—y C)x=2P—hy D)x=%—y

Zadanie 19 (1 pkt)

Srednia arytmetyczna liczb: 2x + 1,3x,3x + 4, 5x — 2 i 2x + 7 zwicksza si¢ o 1 jezeli
pominiemy ostatnig liczbe. Wynika stad, ze

A x=9 B)x =10 C)x =11 D)x =12

Zadanie 20 (1 pkt)
Wiadomo, ze mediana liczbx, x+ 1, x+3, x+7, x +9, x + 20 jest rowna 9. Zatem

suma najmniejszej 1 najwiekszej z tych liczb jest rowna

A) 5 B) 26 C) 28 D) 4

11
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